

徐汇各界青年奋战在抗疫一线

担当先锋模范 彰显青春力量

一个隔离点竟有26人是95后团员青年,最小的是00后团员,于是抗击疫情先锋队临时团支部成立起来了。除了90后团干部回归曾经服务过的社区外,在这场抗疫大战中,还有不少两新组织的青年也站了出来,或捐物或出力,共同参加青年突击队。

“围绕县域团改总体要求,徐汇团区委深入推进团组织有形覆盖与有效覆盖相融合,在上海抗疫期间充分发挥共青团组织的凝聚力和号召力,团结带领广大团员青年高举团旗跟党走,以疫情防控作为检验工作成效的实战场,在抗击疫情的各个岗位上彰显青春力量。”徐汇团区委书记陆璟琨说。

青年报首席记者 范彦萍

组织建设

建立临时团支部,创建青年突击队

当一群95后青年团员进入隔离点,会给那里带去什么变化?3月24日,在徐汇团区委的指导下,徐汇区“龙耀路4号隔离点”抗击疫情先锋队临时团支部正式成立。这也是徐汇区在抗疫期间成立的第一个临时团支部。

徐汇团区委副书记黄文彬表示,希望这个建在隔离点的临时团支部

能充分发挥共青团组织的生力军和突击队作用,激励团员青年在抗疫一线

担当先锋模范,彰显新时代团员青年的责任与担当,不断增强基层团组织的凝聚力和战斗力。

“我们临时团支部的团员来自各个单位,其中95后团员青年多达26人,最年轻的是今年21岁的00后团员高健。成立团支部后,希望凝聚更多青年的力量,共克时艰。”

该团支部书记陈笑告诉记者。

虽说是95后,但陈笑做事十分沉稳。有一次凌晨2点,他接到一位密接人员的求助电话。原来,老阿姨因为过度焦虑,情绪不稳定,陈笑和小伙伴接连安抚了她两天。又如消杀组的队员郭祖光多次进入隔离酒店消杀,眼睛也红肿起来,所幸在医护人员及工作人员的治疗和陪伴下,逐渐康复。

在徐汇,不仅有临时团支部,还有一个又一个青年突击队,曾当过居民区书记的90后团干部陈雪艳就是社区青年突击队的队长。

她亲眼目睹了小区封控的全过程。因为曾在小区做过8年社区工作者,也当过居民区书记,人头比较熟,所以封控当天,她就以“大白”的身份重回小区。

凌晨时分,她盘下了人手:整个居委满打满算只有区区12个人,却要应对整个小区3000多个居民的核酸

检测,是远远不够的。凭借着人头熟的优势,她火速组建了一支临时“青年突击队”,快速招募了小区内十几位在职党团员担任青年志愿者,当晚就分配好了第二天排摸志愿者意愿的任务。次日,突击队成员分头对1400多户居民上门排摸。

在排摸的过程中,请“基础盘”青年“慧眼识珠”,帮助一起邀请动员年轻社区居民加入。短短三天内,“青年突击队”扩充到了65人。陈雪艳的经验主要是依靠“人带人”,鼓励志愿者推荐自己的朋友圈、邻居圈、家人圈,形成1带1模式,一人邀请一位伙伴或者家人共同参与让志愿者队伍实现“发育”。

哪里有需要,哪里就有青年突击队的身影。徐汇团区委还成立了包括疾控流调突击队、核酸样本转运突击队、线上扫码突击队、媒体采编突击队、特殊药品代配突击队在内的124支青年突击队。



徐汇团区委团结带领广大团员青年高举团旗跟党走,以疫情防控作为检验工作成效的实战场,在抗击疫情的各个岗位上彰显青春力量。

受访者供图

岗位建功

产业青年24小时参与抗疫

徐汇有不少支柱产业,生物医药产业就是其中之一。上海本轮新冠疫情暴发以来,产业新青年也为抗疫付出了许多。

上海医药临床研究中心有限公司副总经理、核酸检测团队主要负责人之一,徐汇区青联常委,市五四奖章获得者阮亮亮和实验室的小伙伴们就是一群“幕后大白”。

疫情暴发后,上海枫林医药医学检验所实验室始终保持满负荷运转状态,7*24昼夜不休进行核酸检测,除封控在家的人员外,阮亮亮所在的实验室56名一线检测人员坚守单位,已连续奋战了四十多个日日夜夜。

考虑到眼下实现自动化的设备PCR仪奇缺,他像抢菜一般开启了抢设备模式。“有

一台抢到的设备是刚刚从生产线上下来的,拿到手的时候机器还是热乎乎的。”

本轮疫情防控期间,枫林检验所不仅承担了市、区两级政府安排的检测任务,还主动承担着徐汇全区范围内社区卫生服务中心的新冠核酸检测任务,实验室通量从之前的单管检测1000管/天快速提升至12000管/天。

本着社会面大筛标本“日清日结”的原则,团队成员竭尽全力与病毒赛跑。检验所从“三班倒”改为“两班倒”,检测人员单次进入实验室就是12个小时。作为现场“指挥官”,阮亮亮也经常忙到看着电脑就睡着了,一个月多月没有回家的他却表示无怨无悔。

队伍建设

两新组织青年在行动,参与疫情防控

除了体制内的团干部、团员青年,在徐汇团区委的引领下,还有一群两新组织的青年也纷纷加入抗疫一线。

一个多月前,栾鹏祥的身份还是上海清晨录音棚的音乐制作人,如今他的身份是核酸样本转运突击队的队员。从4月1日到4月28日,每天汇总后的数据显示,他累计转运超过270843根核酸样本管子、700570余人次的样本,接触了400多次标本箱子,在各个点位奔驰了近5000公里。甚至于,在当志愿者的过程中,因为有感而发,他带领团队成员在短短四天时间里创作了《We Are The Hero义行者》——

鼓舞志愿者的抗疫之歌,完成了歌曲的作词创作、编曲、录音混音等,激励更多人成为“英雄”。

方舱的孩子们需要玩具。当了解到这一消息后,上海市儿童基金会副理事长、徐汇区青联委员陈勇坐不住了,主动牵头联络了众多爱心企业捐款捐物,为方舱精准配送了大量物资,包括儿童的学习辅助用品、儿童的营养餐食,还有为医务工作者筹备的生活用品等。

谈到前几天乐高集团的捐赠项目,陈勇感慨万千。在接到市妇联和儿童基金会的倡议后,总部位于徐汇的乐高集团迅速做出了响应,

仅上海市儿童基金会就收到了来自他们的1500余份儿童玩具。在陈勇等人的运筹和调配下,这些玩具被分发到了上海市公共卫生中心及部分方舱。

在陈勇看来,这些玩具的出现可以陪伴孩子们更轻松度过在方舱里的隔离时间。“牵头整个物资捐赠活动非常有意义。团区委多次与我联络,为区里的方舱对接物资。区里的团员青年们也都干劲十足,把物资发放流程做得十分细致。今后,我还会进一步加强与团区委的合作,继续为方舱对接物资,让更多的孩子和一线工作人员收获温馨和快乐。”

